

少年自有凌云志 九年磨剑试锋芒

开平多校开展中考百日誓师活动

江门日报讯(文/图/敖转优)连日来,开平多校陆续举行中考百日誓师活动,吹响了冲刺中考的号角。集体宣誓、杰出校友加油鼓劲、校长寄语、和家长牵手过“鱼跃龙门”……各校通过形式多样、温暖励志的仪式,为初三学子加油助威。

百日誓师,战鼓擂响。在开平市忠源纪念中学的百日誓师大会上,该校副校长李毅鼓励同学们要坚定目标、明确方向、勤学苦练,用科学高效的学习方法,永不言弃、顽强不屈的意志,义无反顾地冲刺中考。全体教师庄严宣誓,表示将全力以赴,发扬“弘毅”精神,准确把握中考风向标;他们将建好“加油站”,当好“智囊团”,勤做“心理师”,为同学们提供必要的支持与帮助。

开平市风采实验学校的百日誓师大会同样庄重而热烈。学校聚集了优秀的学生代表、家长代表、教师代表,依次发表了慷慨激昂的演讲,为同学们分享学习方法,提供了有力的支持。家长们还为孩子精心准备了礼物,蕴含着父母的深沉爱意和对孩子们未来的美好期许。

开平市第七中学也在操场上举行了盛大的百日誓师大会。学校杰出校友、立群医院院长吴丽浓鼓励同学们



学生们与家长一起昂首阔步跑过红地毯,穿过寓意成功的“鱼跃龙门”。



翠山湖实验学校学生在“成功门”前表达他们决胜中考的信心和决心。

要坚定信念,砥砺前行,相信自己的能力,相信老师的指导,共同为梦想努力。她的精彩演讲引起了同学们的共鸣,激发了他们的斗志。

开平市庆扬初级中学的百日誓师大会也是气势恢宏。该校校长梁炎流以“奋力追逐梦想,百日创造奇迹”为主题发言,他希望全体毕业班老师发扬“勤教、乐教、善教”的优良传统;希望全体毕业班同学坚定理想目标,勤奋拼搏,全力以赴;希望全体毕业班家长了解中考,关心中考,支持和服务中考。活动最后,学生们与家长手挽手一起昂首阔步跑过红地毯,自信地与老师击掌,并穿过象征着成功的“鱼跃龙门”,表达了他们战胜中考的坚定决心。

翠山湖实验学校的学生誓师大会将中考百日誓师活动推向了高潮。同学们齐声宣誓,表达了他们决胜中考的信心和决心。他们承诺将以最饱满的热情、最昂扬的斗志、最刻苦的精神、最坚韧的毅力,用智慧丰富内涵,用激情创造灿烂。

“百日誓师活动,希望能通过提供学习方法、心理支持、家长关爱等多种形式的关爱,激励初三学生,增强他们战胜中考的信心和决心。”开平市教育局相关负责人说。

水口镇沙冈初级中学 开展消防演练 提高师生 应急避险能力

江门日报讯(文/图 记者/敖转优)日前,水口镇沙冈初级中学开展了地震火灾逃生消防演练。演练活动以模拟师生在教室上课时突发地震及地震引发的次生灾害(火灾)为背景,旨在提高全体师生的地震避险、应急疏散、消防灭火等能力。

演练开始,随着警报声响起,各年级同学用手捂住口鼻弯着腰小步快走,沿着预定的疏散路线,快速、有序地撤离至安全地带。整个疏散过程配合默契,疏散路线清晰,组织有条不紊,人员各尽其责。演练结束后,工作人员对各班的疏散情况进行了清点,确保没有人员遗漏。

沙冈初级中学校长黄宏初对消防演练进行了总结。他表示,本次演练充分展现了师生们的团结协作精神,在紧急情况下,大家听从指挥,按照学校制定的紧急事件疏散方案快速行动,达到了预期效果。

值得一提的是,整个演练过程中,老师们发挥了重要作用,他们指挥学生们安全疏散,时刻提醒学生们保持安全意识,加强防范意识,做好紧急情况下的应对措施。

黄宏初表示,此次演练不仅提高了师生们的安全防范意识,更提高了师生们应对突发事件的应急避险能力,学校将继续加强安全教育,提升学生自防自救能力,共同打造安全和谐的校园环境。

教师心得

班主任在培养学生核心素养中的 责任与使命

随着社会竞争的日益激烈,青少年将面临更多挑战,因此,培养孩子的核心素养显得尤为重要。作为班级的领导者,班主任在培养学生核心素养的过程中发挥着不可替代的作用。本文将探讨班主任在培养学生核心素养中的责任与使命。

开平三埠街道办事处新安小学 梁凤珍

首先,班主任需要认识到核心素养的本质。核心素养是基础教育课程改革中的一个重要概念。它是培养学生的必备品格和关键能力,以适应终身发展和社会发展的需要。培养学生的核心素养是基础教育改革的任务之一,也是提升教育竞争力的有效途径。因此,班主任应认识到培养学生核心素养的重要性,并将其融入班级工作中。

其次,实施培养学生核心素养的具体要求。学生核心素养的培养主要包括文化基础、自主发展和社会参与三个方面。具体而言,包括人文底蕴、科学精神、学会学习、健康生活、责任担当和实践创新等六个大的素养,涵盖了国家认同等八个基本要点。班主任可以根据这一总体框架,在每个学期的班会中指导学生养成相应的素养。例如,在五一劳动节、国庆节和端午节等假期前的班会中,可以通过唱歌、讲故事、观看视频等多种形式培养学生的核心素养。

此外,在日常教育中也可以实施培养学生核心素养的方法。班主任可以在处理学生违纪、解决学生纠纷、安排值日劳动和开展学生谈心等方面注重培养学生的素养。通过正面教育,引导学生树立正确的价值观和道德观,培养他们的社会责任感。在处理学生问题时,班主任要善于倾听学生的想法和意见,并给予正确的引导和建议。

同时,班主任也需要不断提高自身素养,与时俱进,立德树人。作为班主任,必须具备高尚的情操、丰富的素养和真才实学。班主任要通过阅读书籍拓展知识面,增加信息量,不断提高自己的文化底蕴。同时,班主任要注重培养良好的人文品格,加强道德修养,树立起立德树人的教育理念,以学生为中心,尊重学生,关爱他们,全力维护学生的利益。班主任要注重自我反思,不断提升自己的教育观念和教育能力,成为学生的良师益友。

总之,班主任在培养学生核心素养的道路上扮演着重要的角色,应该以立德树人为目标,将学生放在教育的核心地位,努力帮助他们全面发展,适应社会的要求。同时,班主任也要不断提升自己的素养和能力,成为学生的良师益友。

梁凤珍

开平开展“文明交通 绿色出行”进校园活动 让学生们“知危险、会避险”

江门日报讯(文/图 记者/敖转优)为进一步增强学生的交通安全意识,提高师生们的自我保护能力,有效预防涉学生交通事故的发生,3月25日,“文明交通 绿色出行”进校园活动在开平市翠山湖实验学校举行,此次活动由开平市教育局联合开平市公安局交通警察大队共同举办。

活动中,交警宣传员结合学生的年龄特点,通过讲解交通安全法律法规和交通事故案例,向同学们传

授日常步行、骑行、乘车等方面的交通安全知识。交警宣传员生动地讲解了一些典型的交通事故案例,以案释法,让同学们认识到不佩戴安全头盔、逆行、闯红灯等行为的严重危害和后果。他们鼓励同学们从思想上重视道路交通安全,增强安全出行和自我防范意识,真正做到“知危险、会避险”。

除了讲解交通安全知识,交警宣传员还向同学们介绍了“文明交通 绿色出行”的十大场景,强调了

文明守法、绿色出行的重要性。他们呼吁同学们用自己的实际行动影响和带动身边的人,回家要倡议家长文明交通、绿色出行,摒弃日常交通陋习,自觉遵守交通法规,共建共享低碳、安全、文明的绿色交通环境,做文明交通的参与者。

活动最后,开平市翠山湖实验学校副校长李卿玲倡议,全体同学要时刻遵守交通法律法规,筑牢交通安全意识,将交通安全牢记于心,保障自己的生命财产安全。李卿玲鼓励同学们

要将交通安全的意识和要求落实到行动中,影响更多的人,共同营造和谐稳定的道路交通环境。

本次交通安全宣传进校园活动,提高了同学们遵守交通安全法规的自觉性,深化了大家的交通法治观念,有效增强了同学们的交通安全意识和自我保护能力,全方位筑牢了校园安全防线。“未来,学校将继续开展普法宣传教育活动,丰富活动内容,创新活动形式,稳步推进“平安校园”建设。”李卿玲说。



交警宣传员向同学们派发交通安全宣传资料。

三埠街道小学生排球赛圆满落幕

迳头小学、中山小学分别夺得男女组冠军



江门日报讯(文/图 记者/敖转优)以排球之名,燃少年之志。3月28日,三埠街道小学生排球赛圆满落幕,经过42场激烈角逐,男、女子组冠军分别由迳头小学、中山小学夺得。本次比赛共有来自三埠街道各小学的18支男女队伍参赛,场上精彩纷呈、激情四溢,比赛热度持续升温。

“我非常开心能够参与有这么多球队一起的比赛,深刻感受到只有团队合作,才能够战胜对手。”来自迳头小学五(4)班的区天良说道。

据悉,本次比赛旨在为三埠街道的同学们提供一个展现自我的平台,同时也推动排球运动在三埠街道各学校的推广普及。通过比赛,学生们不仅锻炼了自己的身体素质和球技,还学会了如何与队友协作,如何在比赛中保持冷静,如何尊重裁判和对手。希望能够通过这样的方式,促进

青少年体育的发展和推广。

“我们深知体育教育在学生成长中所占的重要位置,这次比赛的成功举办让我们看到了小学生的体育潜力以及他们在运动中展现出的团队合作精神。我们将继续加强青少年体育工作,让更多的学生享受体育乐趣,让体育成为他们成长中的重要组成部分。”三埠街道办事处中心学校相关负责人李杨威表示。

在本次比赛中,裁判工作组确保比赛公平、公正,让运动员们赛出了水平,赛出了风格,赛出了友谊。这也让学生们更加注重规则意识和团队协作精神,在场上展现出了最好的一面。

“通过这次比赛,我感受到了运动的快乐和团队协作的重要性。希望能够有更多这样的比赛,让我和我的队友们不断成长。”来自中山小学六(2)班的谭蕊苒说道。

三埠街道小学生排球赛现场。

开平市金山中学举办“求索家乡”社会实践活动 知家乡 赞家乡 爱家乡

江门日报讯(文/图 记者/敖转优 通讯员/陈朗)日前,开平市金山中学举办“求索家乡”社会实践活动,同学们深入各乡镇,开展了解家乡文化、社会关怀活动、传承文化和红色教育。

在社会关怀活动中,同学们深入三埠美仙养老院,与老人们进行互动交流。这次活动不仅让老人们感受到同学们的温暖和关爱,还给予了他们情感上的温暖和精神上的鼓励。金山中学学子们还特意戴上墨镜摆起流行舞步,向长者传递少年的纯真,展示了他们热爱生活、积极向上的精神风貌。

在了解家乡文化活动中,同学们来到大沙里茶谷、三埠恒恩农场、御晖唐山庄旁农场参与农业劳作,体验农耕生活,学习种植技能。在农业劳作中,同学们不仅亲身体验了劳动的艰辛和快乐,还欣赏到了美丽的田园风光,感受到了大自然的的魅力。通过这次体验,同学们更直观地了解了家乡农业产业的现状和发展趋势,加深了对农业生产与经济社会发展关系的理解,增强了对家乡产业的认同感和自豪感,培养了社会责任感使命感。

在塘口仓东教育基地,同学们了解了先民们适应水土、因地制宜的建

筑智慧,聆听了五邑地区本土古琴艺术《冈州遗谱》的古韵之声,领略到了开平文化的极致之雅。在水口镇泥鸡传承基地,同学们转弄着黄泥,捏塑着侨乡几代人的共同记忆,文化传承的意义也随之越发清晰。这些活动让同学们更加了解、热爱开平的文化,加深了对家乡的认同。

同学们还来到了周文雍陈铁军烈士纪念馆、梁金山烈士陵园、赤坎南楼纪念公园等地,瞻仰烈士群像,向革命烈士纪念碑敬献鲜花。通过聆听南楼七烈士、周文雍、陈铁军等英雄的光辉事迹,同学们深刻体会到了革命烈

士的伟大和牺牲,零距离感受着这片土地的炽热温度。

通过这次社会实践活动,同学们不仅收获了知识、快乐和成长,还培养了爱心、责任心和社会责任感。“我们学校鼓励同学们带着美好的回忆继续努力学习,为未来的发展积蓄更多的能量。”金山中学相关负责人表示,将继续推进德育工作,让“爱心”和“责任心”在校园中焕发出更加璀璨的光芒。



同学们在描绘泥鸡,感受开平传统文化的迷人魅力。